

修身行善 明礼守法

广泛开展评选活动,深度发掘精神文明示范点

让乡风民风、人居环境、文化生活美起来

贾峪镇“修身行善 明礼守法”全民行动结硕果

自开展“修身行善 明礼守法”全民行动以来,贾峪镇立足镇域现状,在落实上级要求上做到规定动作不走样,在结合实际严守自选动作有新样的原则。点燃一盏明灯、照亮一方净土。通过不断深入开展各类榜样评选活动,为全镇经济社会发展增添了新的动力。

记者 姚辉常

通讯员 柴伟瑞 文/图



表彰大会现场

“好媳妇”不仅是称号 更是督促

“对我来说,我觉得这是我应尽的义务,无论是婆婆还是娘家妈都是我的妈妈,既然选择了我的丈夫,那我就替他照顾好他的妈妈!”这是贾峪镇2016年表彰“好媳妇”时,从新婚开始,十年如一日无怨无悔照顾生病的婆婆李巧灵的话。

无独有偶,2017年3月8日,石碑沟村的另一位“好媳妇”代表阴淑红则说了这样让人为之落泪的话:“公爹和婆婆、老公都因生病卧床,我一个人需要照顾3个病人,我每天都要为3个病人翻身,定期为他们擦洗身体,从他们卧床不起到现在,十几年了,他们没有生过褥疮,我也没有慢待过他们。最困难的时候也落泪,但从来没有埋怨过,这是我的事!但我感谢政府对我们家的帮助,感谢我的孩子很懂事!”

另一位娘家在千里之外的85后“好媳妇”代表袁亚华则用了这样一句话来形容融洽婆媳关系的秘方:“无论何时,我都用宽容我妈的态度来对待我婆婆,所以,我们的关系非常好!”

俗话说:村中有个好嫂嫂,满巷姑娘都学好。正是在这些榜样的感召下,社会风气有了明显好转。“好媳妇”这一荣誉从最早的70余人到2016年度255人获得。为了让“好媳妇”获得者不仅从精神上得到鼓励,还要在物质上得到帮助,该镇累计拿出10余万元资金购置精品餐具和床上用品作为礼物赠送给这些为家庭、为社会默默奉献的身边模范。



居民给镇政府送锦旗

“学雷锋、当标兵”不仅是活动,更是原则

“您客气了,对我来说,教育好孩子不仅是我的职责,也是我的信条!”贾峪镇实验小学优秀青年教师赵雅丽面对家长的感谢总是表达着相同的理念。

“看到你开心快乐地成长,我就心满意足了!”贾峪镇民政所长崔香丽对没有任何血缘关系却坚持要称她为“妈妈”的求助孩子所说的话。

“很多时候,感觉愧对自己的家人,但是,看到这些任务目标实现了,群众满意了,也就无悔了。”贾峪镇计生办主任孙珂在谈起20年基层工作的时候,这位年轻的“老基层”这样说。

“从一个懵懂的大学生到现在对基层还算比较了解,15年的历练,让我感受到服务好就是最大的原则,学雷锋、当标兵不仅是每年都在搞的活动,更是我们这些基层



捐款现场

干部的基本原则。”贾峪镇党政办主任、连续多年荣获先进工作者、优秀公务员称号的王帅这样总结。作为河南省经济发达试点镇、郑州市中心镇、荥阳“十三五”发展战略三大增长极之一的贾峪镇,无论是绕城

高速廊道建设、新型城镇化建设、各项目落地,还是在清洁家园行动、各项民生事业建设中,“学雷锋、当标兵”已成为该镇2196名党员和所有镇、村、组干部的基本原则,也是该镇不断荣获群众赞誉的重要法宝。

“结亲戚”不仅是要求,更是希望

“今年养的蜜蜂本来应该有收益,可惜到了最后出问题了,不过,新的蜂群已经引回来,加上您找的老师指导,今年一定会丰收的,到时候,欢迎您来品尝。”这是贾峪镇贾峪村的贫困户对该镇党委书记吉喆同志说的话,在这户群众眼里,吉书记就是他的“亲戚”,一位为他带来致富信息的“亲戚”。这是该镇在精准扶贫过程的一个缩影。

为了更好地开展扶贫工作,该镇党委要求所有参与精准扶贫的干部必须摒弃“平时不来往、节日送点礼”的“蜻蜓点水般输血”式扶贫,每名干部从内心深处把扶贫对象当成是自己的亲戚,平时多走动,了解原因,针对原因找方法,从根本上去除穷根。该镇符合有关贫困标准的贫困户中有6人走上了环卫工人的岗位,有接受到山

羊的,还有接收到饲料和技术的,开头的那户人家就接收到了蜜蜂。根据镇党委要求,今年,将在开展精准扶贫的基础上,对因其他原因导致生活困难的群众开展相应的措施,确保小康路上不掉队。干部的努力带来的不仅仅是救助对象生活的变化,社会上关注贫困弱势群体的人多了,好事也多了:贾峪镇春风爱心超市日益壮大,成为很多爱心人士奉献爱心的地方,也成为被救助对象暖心的场所;仅2016年贾峪镇收到的各类慈善捐款95万余元;每逢节假日,越来越多的爱心人士到贾峪镇老年宫为那里的老年人奉献爱心。

“如果不是政府的雨露工程,我可能就是那个初中毕业生。感谢政府的帮助,使我不但安心读完了高中,也考上了我心仪的大学。”2016年8月,各学校开学前夕,拿着

助学金的贾峪籍学子张某激动地说。这是该镇连续实施“雨露工程”的受惠者之一。贾峪镇党委政府历来重视学生教育,特别关注贫困家庭的孩子成长,每年都会拿出近贰拾万元作为助学金奖励给品学兼优的孩子。该镇还将“书香机关”建设拓展到“书香校园”,出资为实验小学等学校购置阅读教材,鼓励各学校开展形式多样的学习活动。

正如该镇四届人民代表大会一次会议上通过的《政府工作报告》中所述:广泛开展文明村镇创建、模范人物和文明家庭、好媳妇等评选推荐活动,深度发掘精神文明示范点,实现乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来。这是贾峪镇人民群众的愿望,更是贾峪镇党委政府努力的目标。